

## Uvodnik

Luka Kovačić

*Škola narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu*

Poštovani čitatelji,

U ovom broju Hrvatskog časopisa za javno zdravstvo ne objavljujemo posebnu temu broja, već donosimo priloge iz raznih područja javnog zdravstva.

Iako e-zdravlje postaje već pomalo rutina u praksi zdravstvene zaštite (e-recept), za punu primjenu te nove informatičke tehnologije postoji još niz pitanja, nedorečenosti i krivih smjerova, koje bi što prije trebalo učiniti neupitnima. U ovom broju prikazana je Deklaracija o e-zdravlju, sastavljena u Akademiji medicinskih znanosti Hrvatske (Odbor za e-zdravlje, Kolegij javno zdravstvo), a u kojoj su navedeni zahtjevi i opisana rješenja za primjenu informatike u zdravstvu.

Kronične bolesti, kako nezarazne (dijabetes, mentalne bolesti, invalidnost), tako i zarazne (tuberkuloza) predstavljaju i dalje interes naših autora (a nadam se i čitatelja). U ovom broju o tim bolestima i stanjima donosimo tri stručna rada, dvije informacije u temi „Vijesti i događanja“ i dva prikaza u temi „Civilne udruge i zdravlje“. O problemu samoorganiziranja mladih objavljujemo iskustvo iz Primorsko-goranske županije, koje je prava inovacija i može vrlo brzo postati model rada s mladima u cijeloj zemlji. Model je vrlo djelotvoran, uz malo sredstava dugoročno se može značajno pridonijeti zdravlju mladih.

U temi „Inovacije“ su dva prikaza, jedan o formuli za uvođenje inovacija u javnom zdravstvu, koju je sastavio i opisao naš kolega iz Makedonije na temelju svog prikaza i rasprave na seminaru u Salzburgu, a druga je opis programske podrške za fizikalnu terapiju djece koja boluju od cerebralne paralize, čiji su autori studentica medicine i student elektrotehnike i računarstva. Taj rad dobio je Imagine Cup stipendiju, koju im je uručio osnivač Microsofta Bill Gates, a koju su osvojili u konkurenciji 50 najboljih studentskih projekata iz cijelog svijeta. Takva inovativna rješenja donose napredak. Kako autore još više motivirati i stimulirati da opišu i uvode inovacije?

U ovom broju započinjemo s još dvije nove teme: Javnozdravstveni cybercaffe, u kojem planiramo objavljivati intervjue javnozdravstvenih stručnjaka. U ovom broju profesor Silvije Vuletić odgovara na aktualna pitanja o javnom zdravstvu. Druga tema odnosi se na javnozdravstveno nazivlje. Donosimo prikaz dva pojma, učinkovitost i djelotvornost.

Dobrodošli su prilozi i prijedlozi čitatelja o pojmovima koji se koriste u javnom zdravstvu, a koje bi bilo korisno opisati u slijedećim brojevima.